

# 通大附院东院区30日起试运行

## 三天内所有门诊均免诊察费



通大附院东院区航拍图。

**晚报讯** 昨天上午,南通大学附属医院正式对外官宣,历经4年的建设,通大附院东院区将于5月30日投入试运行。

从5月30日开始,通大附院东院区将连续3天举行“感恩奋进回馈江海,百年征程再谱新篇”义诊活动,38个科室的专家坐诊东院区,3天内,所有门诊均免诊察费。

据了解,通大附院东院区位于南通市青年东路688号,周边市政基础设施基本到位,地铁2号线直达院区,与西院区在同一地铁线上,同时毗邻南通新机场、火车东站、沿海高速和通盛大道高架出入口。东院区总占地面积281

亩,总建筑面积56.6万平方米,分两期建成。即将投入试运行的一期工程包括门诊、急诊、医技科室和能容纳2500张床位的住院楼等。

“东院区试运行将分为三个阶段:第一阶段是门诊开始运行,同步开放两个病区试运行;第二阶段是急诊投入运行,同步开放与急诊相关的住院科室;第三阶段是东院区全面投入使用,整个试运行阶段时间将在一个月左右。”通大附院党委书记施炜告诉记者。他表示,试运行阶段,包括国家临床重点专科呼吸与危重症医学科在内的首批24个专科将陆续入驻通大附院

东院区,一批百姓心中的明星专家担任诊疗组长。

东院区秉持“以患者为中心,以疾病为链条”的理念,将消化内科、肝胆胰脾外科、胃肠外科病区,呼吸与危重症医学科、胸外科、神经内科、神经外科的门诊、病区集中在一起,方便患者就医。同时,以东院区先进的医疗设施为基础,打造减重中心、血液移植中心、足踝外科、疼痛科的医疗救治全新模式。

值得一提的是,通大附院东西院区强调智慧共建、互联互通,无论患者在哪一个院区就诊,所有的资料两个院区实时共享。此外,东院区围绕建设“绿色、人文、环保、健康”的花园医院理念,在周边广场栽种了各种树木花草,以绿化带隔离出人行道,游走其间,满目青翠、心旷神怡。

“东院区的试运行意味着医院正式进入‘一院两区,东西两翼’发展新格局,东西两院区将以‘同质化、一体化、信息化、精细化’为目标,为江海百姓的生命健康提供更高效、优质的坚实保障。”施炜表示。

记者李波 通讯员邵勇林

## 市中医院孩儿巷院区16日全面启用

### 建设路院区不再提供急诊服务

**晚报讯** 昨天,记者从南通市中医院获悉,为营造更加温馨、舒适的就医环境,进一步提高市民的就诊效率、改善就医感受,市中医院孩儿巷院区将于5月16日全面启用。启用当天开始,一直到月末,凡在孩儿巷院区门诊就诊的患者,均免诊察费(挂号费)。

据悉,5月16日—18日,市中医院将进行整体搬迁。

搬迁期间,建设路院区和孩儿巷院区门诊正常开诊。5月18日8:00—5月19日8:00,医院暂停急诊服务。5月19日8:00起,孩儿巷院区急诊正常开展诊疗服务。

16日当天,南通市中医院将举行大型义诊活动,省内外医学大咖领衔为广大市民提供免费咨询服务和健康指导。现场还将有中药代茶饮、

中药保健香囊等供市民免费品尝、领取。此外,市民朋友还可以体验中医体质辨识、八段锦健身操教学等服务。

市中医院特别提醒,届时,建设路院区不再提供急诊服务,保留各专科门诊以及老年病科、肛肠科、针灸康复科病区,其余各病区均整体搬迁至孩儿巷院区。请广大市民提前做好就医安排。记者李波

数说“五一”假期大数据

## 390.7万人来通 假日消费8.6亿元

**晚报讯** 日前,南通移动发布我市“五一”假期大数据分析报告。

报告显示,此次“五一”假期,我市接待来通访客390.7万人,较去年同期增长130.1%。其中,省外访客占比66.9%,同比提升14.6个百分点。上海市位于省外访客来源地榜首,省外访客占比达34.0%;第二梯队分别为浙江省、安徽省、山东省、河南省及广东省,其省外访客占比均在5%—10%。

假日期间,我市濠河风景区、五山风景区、紫琅湖、森林

野生动物园、滨江公园和啬园风景区共接待游客141.0万人次,与2023年同期基本持平。其中,濠河风景区推出特色非遗集市,以传统文化牵引客流,共接待游客79.5万人次,位居景区客流榜断层第一;南通森林野生动物园最受外地游客欢迎,其省内他市及外省来源游客占比达47.7%;其余景区以本地游客居多,啬园风景区及紫琅湖内本地游客近八成。

南大街、中南CBD大有境、华润万象城、永旺梦乐城、文峰广场和圆融广场共接待

访客147.1万人次,较2023年同期增长1.6%。

“假日经济”全面激发南通文旅消费活力,“五一”期间来通访客在南通娱乐游览的同时,带动本地餐饮、住宿、旅游等方面经济效益达8.6亿元。其中,来通访客累计过夜达185.8人次,估算产生住宿经济效益15220.8万元;来通访客每日驻留南通产生餐饮经济效益67831.2万元;啬园、五山等风景区假期接待游客产生旅游经济效益2551.8万元。

记者顾凌

## 演绎斯洛文尼亚阿尔玛·卡琳的传奇之旅 王惠琴艺术展开幕



展览现场。

**晚报讯** 昨天上午,旅斯南通籍画家王惠琴的“链接世界——王惠琴艺术展”在南通美术馆开幕。

今年是中斯建交32周年。斯洛文尼亚与南通虽然相隔万里,但情谊源远流长,出生于南通、后移居斯洛文尼亚的王惠琴就是双方友谊最好的见证者和推动者。越亚欧大陆的生活经历构建了她独特的艺术人生,她创作了许多融合中斯文化的优秀艺术作品,并长期致力于促进中斯文化和民间交流。作为南通大学的客座教授和兼职硕士,王惠琴在指导学生艺术创作之余,还参与学校展览策划,推动学校与斯洛文尼亚卢布尔雅那大学、克罗地亚里耶卡大学建立了友好关系并开

展校际合作。

去年6月,王惠琴在北京首都图书馆举办了首届“链接世界”专题画展。此次展览是第二届,也是她在家乡南通的首次展览。本次展出的画作演绎了斯洛文尼亚环球女旅行家阿尔玛·卡琳的传奇之旅,将欧洲和中国的叙事巧妙地交织在一起。王惠琴与斯洛文尼亚艺术家安德烈·卡姆尼克合作制作的动画电影《阿尔玛,不屈的女人》也在现场播放,邀请观众们一起踏上阿尔玛·卡琳非凡的冒险之旅。

我市将以文化艺术为媒,进一步加深与斯洛文尼亚的友谊,全方位深化双方在人文交流、经贸投资、科技创新等领域的交流合作,实现优势互补、双向奔赴。记者何家玉

## 百人暴走为图书漂流募款

**晚报讯** 12日早上8点20分,随着清脆的发令枪声,100多名跑者、志愿者一同出发,在紫琅湖边开启2024“一本书的暴走”活动,为南通赤子情华侨图书馆的“颂雅中华,书连五洲”项目筹集善款。

华侨图书馆成立于2019年,是由省侨联原副主席镇翔发起,全球50多个国家和地区侨胞共同捐资建立,完全由侨界志愿者管理和服务的公益图书馆。海外图书漂流项目启动两年多来,签约建设图书漂流站120多个,覆盖五大洲,为海外的广大侨胞提供中文阅读服务。

在同为南师大校友的镇翔号召之下,不少在南通的南师大校友都积极参与暴走活动。南师大南通校友会的茅晓江与同伴们和去年一样,将推着轮椅中的另一名同学的

母亲,完成暴走,“我们希望通过暴走募得款项,让图书漂流这个公益活动能够持续下去”。

江海汇的沈华英是第一次参加“一本书的暴走”活动,“公司也组织过类似的活动,通过运动传递慈善理念是一件很好的事情。”沈华英本身就负责健康板块的工作,了解到华侨图书馆组织暴走募款,便踊跃报名参加了,“这个活动既锻炼了身体,又传播了爱读书的理念,我们要让更多人了解。”

镇翔说,通过“一本书的暴走”活动募捐,一方面是为了更好开展海外图书漂流工作,另一方面也希望通过活动扩大华侨图书馆的影响力,“让大家知道这项工作的意义,从而汇聚更多力量参与这项公益事业”。

记者何家玉